



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 6

*al ședinței din 28 februarie 2025, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenko, membră CSD
Maria Șlehtițchi, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD

A lipsit:

Sergiu Stanciu, secretar CSD

Invitați:

Adrian Țeberneac, director, Departamentul tehnic TV
Dumitru Spătaru, șef, Centrul tehnic Radiodifuziune
Galina Blanaru, director financiar al Companiei

Ședința este prezidată de către președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Valorificarea fondurilor financiare pentru înzestrarea tehnică a IP Compania „Teleradio-Moldova”.*
- 2. Diverse.*

S-a votat: „PENTRU” (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenko, Corneliu Popovici, Maria Șlehtițchi, Aurelian Dănilă)

- 1. Valorificarea fondurilor financiare pentru înzestrarea tehnică a IP Compania „Teleradio-Moldova”.*

Adrian Țeberneac afirmă că, în anul 2024, Departamentul tehnic a trecut printr-o etapă de modernizare. Acesta a avut o nouă structură, creată în luna aprilie 2024, când s-au unificat două departamente: Centrul tehnic TV și Departamentul de producție. Acum suntem o unitate care sprijină produsul de conținut pentru televiziune. În acest context, Departamentul tehnic a făcut mai multe investiții în echipamente, vizând modernizarea și înzestrarea tehnică. (*Se anexează Raportul privind valorificarea fondurilor financiare pentru modernizarea și înzestrarea tehnică TV*)

În contextul Raportului privind valorificarea fondurilor financiare pentru modernizarea și înzestrarea tehnică TV, **membrul CSD Corneliu Popovici** subliniază că, în raport, nu au fost prezentate cifre. Astfel, în ceea ce privește dotarea newsroom-ului, întreabă dacă aceasta a fost realizată în conformitate cu standardele existente și cu condițiile necesare de lucru pentru angajați.

Adrian Țeberneac afirmă că nu el este persoana responsabilă pentru condițiile de lucru.

Membrul CSD Corneliu Popovici a întrebat și despre achizițiile care sunt în suspans.

Adrian Țeberneac menționează că achizițiile sunt în derulare.

O altă întrebare a **membrului CSD, Corneliu Popovici**, a fost referitoare la faptul că, în cadrul ședințelor CSD, s-a discutat despre achiziționarea serviciilor unor companii din afara TRM pentru realizarea unor emisiuni. Astfel, CSD aprobă, în acest context, sume destul de mari. În acest sens, ar fi posibil ca aceste servicii să nu mai fie achiziționate din afară, dar să investim în tehnica noastră?

Adrian Țeberneac afirmă că serviciile contractate sunt doar câteva pe parcursul unui an și că procurarea de echipamente ar depăși cu mult suma care contractată pentru cele luate din afară.

Membra CSD Maria Șlehtițchi a solicitat prezentarea sumelor planificate, a sumei corectate, a sumei investite și a sumei rămase pentru înzestrarea tehnică.

Președintele CSD afirmă că, în urma discuțiilor cu jurnaliștii din cadrul Companiei, a fost identificată problema hardurilor pentru stocarea emisiunilor.

Adrian Țeberneac afirmă că au fost foarte multe cazuri când un hard cu mai multe informații, care au fost date colegilor, s-a defectat sau pierdut, ceea ce a creat probleme. În acest context, anul acesta au fost făcute investiții de aproximativ 600 de mii de lei pentru achiziționarea echipamentelor IT, pentru a crește capacitatea de stocare.

Membrul CSD Aurelian Dănilă s-a interesat care a fost metoda de achiziționare a tehnicii.

Adrian Teberneac afirmă că bunurile sunt achiziționate în funcție de necesități. Odată alese bunurile, se întocmește Caietul de Sarcini, pe baza unui demers înaintat directorului general.

În contextul procurării echipamentelor tehnice, **Galina Blanaru** informează membrii CSD că pentru „procurarea mașinilor și utilajelor” privind dotarea tehnică a televiziunii și radiodifuziunii în anul 2024, inițial au fost alocate mijloace financiare în sumă totală de 8467,6 mii lei, inclusiv procurarea echipamentelor pentru filmări în teren în sumă de 1948,0 mii lei, reutilizarea studioului Moldova2 în sumă de 1055,0 mii lei, a studioului nr.1/nr.2 în sumă de 162,0 mii lei, reutilizarea DataCentru-centrala tehnică în sumă de 900,0 mii lei, a carului mobil în sumă de 440,0 mii lei, retehnologizarea studioului „Telefilm – Chișinău” în sumă de 65,0 mii lei, achiziționarea computerilor, imprimantelor, serverului în sumă de 1819,0 mii lei. Tot la acest articol au fost estimate cheltuieli pentru procurarea analizator Promax Ranger Neo în sumă de 218,0 mii lei, sistemului de transmisiuni live în sumă de 60,0 mii lei, convertoare audio/video, microfoane/reportofoane, procesoare microfona DBX, pupitru portabil, boxă portabilă, microfoane, în sumă totală de 1208,0 mii lei, climatizoare în sumă de 282,0 mii lei, precum și aparate de telefoane/telefoane mobile, telefon hibrid, bloc de alimentare pentru stația de telefoane și electrocasnice în sumă totală de 310,6 mii lei;

Pe parcursul anului la cheltuielile aprobate au fost operate modificări, în rezultatul cărora volumul total al cheltuielilor a fost majorat până la 10906,2 mii lei.

În perioada 01.01.2024 – 31.12.2024 au fost inițiate și desfășurate prin intermediul sistemului informațional automatizat „Registrul de stat al achizițiilor publice” licitații deschise și Cererea oferelor de prețuri pentru procurarea echipamentelor tehnice pentru reutilizarea studioului Moldova2, echipamentului tehnic pentru producția TV/RD, tehnicii de calcul, convertoarelor audio/video/optice, licențe/software pentru transmisiuni live de știri din teren, echipamentului de iluminat și proiectoare, echipamentului audio, camerelor video cu tripod și accesorii în sumă totală de 9107,0 mii lei.

Diferența cheltuielilor executate față de cele planificate la acest articol se explică prin demararea concursurilor pentru achiziționarea bunurilor și serviciilor în a doua jumătate a anului și stabilirea termenului de achitare inclusiv în anul 2025 (achiziționarea echipamentului de iluminat și proiectoare, echipamentului audio, camere video cu tripod și accesorii, tehnică de calcul, echipamente tehnice pentru producție TV).

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat dacă securitatea cibernetică a Companiei este asigurată.

Adrian Teberneac afirmă că suntem echipați și securizați cibernetic la nivelul unei televiziuni naționale din alte țări.

Președintele CSD a întrebat despre procurarea echipamentului pentru Moldova 2 și ce echipamente au fost procurate.

Adrian Țeberneac menționează că a fost procurat echipament doar pentru filmările în teren.

Directorul tehnic al Radiodifuziunii **Dumitru Spătaru** a prezentat raportul privind valorificarea fondurilor financiare pentru înzestrarea tehnică. Acesta afirmă că, pentru anul 2024, Departamentul tehnic al radioteleviziunii a efectuat modernizări destinate asigurării îmbunătățirii calității producției, conform raportului. *(Se anexează raportul privind valorificarea fondurilor financiare pentru înzestrarea tehnică a Radiodifuziunii.)*”

Membra CSD Loretta Handrabura a întrebat ce procent constituie conurile de umbră unde nu pot fi ascultate „Radio Moldova Tineret” și „Radio Moldova Muzical”.

Dumitru Spătaru afirmă că, deși unor simulări realizate de Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică, 95% din teritoriul Moldovei este acoperit cu radio, realitatea este alta. Zonele cele mai afectate sunt cele de pe malul Nistrului. Dar și orașul Cantemir, de exemplu.”

S-a decis:

- 1. Se ia act de Raportul privind valorificarea fondurilor financiare pentru modernizarea și înzestrarea tehnică a Televiziunii în anul 2024 și sarcinile pentru 2025, prezentat de directorul tehnic TV, Adrian Țeberneac.*
- 2. Se ia act de Raportul privind valorificarea fondurilor financiare pentru modernizarea și înzestrarea tehnică a Radiodifuziunii în anul 2024 și sarcinile pentru 2025, prezentat de directorul tehnic Radio, Dumitru Spătaru.*

S-a votat „PENTRU” (Arcadie Gherasim, Irina Mațenko, Loretta Handrabura, Maria Șlehtițchi, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă)

Președintele CSD, Arcadie Gherasim, a anunțat închiderea ședinței:

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim _____

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu _____

